

世界中医药学会联合会秘书处

工作动态

第 5 期

世界中医药学会联合会秘书处

中国中医药国际合作中心

2014 年 7 月 21 日

世界中联中医诊断学专业委员会成立大会 在湖南长沙召开

2014 年 6 月 21 日，世界中联中医诊断学专业委员会在长沙正式成立。来自中国大陆、中国香港、中国澳门、中国台湾、美国、法国、新加坡、马来西亚、印度尼西亚、澳大利亚、马里、加蓬等国家和地区的专家代表共聚一堂，共同见证世界中医药学会联合会中医诊断专业委员会的正式成立。成立大会由中医诊断学专业委员会副会长兼秘书长、湖南中医药大学副校长彭清华主持。

湖南省人民政府副省长、湖南省红十字会会长李友志亲临大会现场祝贺。他指出，湖湘中药资源丰富，中医人才辈出，希望以世界中联中医诊断学专业委员会的成立和大会的召开为契机，广泛团结海内外专家同道，互相学习，把湖南省的中医药事业推向新的发展阶段。世界中联副主席兼秘书长李振吉，第十二届全国政协委员、国家中医药管理局人事教育司巡视员、中华中医药学会副秘书长洪净，湖南省人民政府外事侨务办副主任符华兴，省卫生厅党组成员、省中医药管理局局长、湖南中医药大学博士生导师邵湘宁，湖南中医药大学校长廖端芳等出席成立大会并致辞。世界中联副主席兼秘书长李振吉介绍了世界中医药学会联合会的基本情况专业委员会建设

工作开展情况，代表世界中联向中医诊断学专业委员会的成立及新当选的理事会成员致贺。他指出，希望中医诊断学专业委员会成立之后，注重结合临床进行研究创新，注重顶层设计，科学规划，注重以包容和服务的心态积极发展新会员，注重制定标准，推动中医诊断学国际化传播，发挥好桥梁和纽带作用，在国际舞台上为中医药学的学术研究和交流、成果推广、合作共享提供更广阔的平台，为中医药在全世界的广泛应用做出新贡献。

湖南中医药大学党委书记黄惠勇当选为世界中医药学会联合会中医诊断学专业委员会首任会长。黄惠勇教授系统介绍了湖南中医药大学中医诊断学科发展情况及中医诊断学专业委员会成立筹备情况，对世界中联总会及各位领导、专家的信任与大力支持表示感谢，并代表中医诊断学专业委员会理事会郑重承诺，将遵守世界中医药学会联合会的章程，认真履行学会职责，积极开展学术交流，不断发展新会员，为广大会员做好服务，为中医诊断学科的繁荣发展做出最大努力。开幕式后，中医诊断学专业委员会举行了第一届学术年会，年会为期两天，海内外与会专家就中医药与高新科技、数字中医药的思考、整体观念下的中医临床思维、中医诊断现代化研究、大数据揭秘中医诊断规律等议题进行了精彩的主题发言与热烈交流。中医诊断学专业委员会填报入会成员申请表的人数为 495 人，其中境外会员 189 人，占 38%。第一届理事会人员组成包括会长 1 人、第一副会长兼秘书长 1 人、副会长 23 人（境外 8 人）、常务理事 65 人（境外 9 人），理事 132 人（境外 51 人）以及特聘学术顾问 11 人。在 6 月 20 日晚举行的中医诊断学专业委员会预备会议上，世界中联学术部主任邹建华主持民主选举工作，并宣布了中医诊断学专业委员会理事会选举结果及第一届理事会成员名单。

世界中联美容专业委员会第九届学术大会 在黑龙江佳木斯市召开

2014 年 6 月 28 至 29 日，由世界中联美容专业委员会主办，黑龙江中医药大学佳木斯学院承办的第九届学术大会在生态魅力城市佳木斯市举行。本次大会的主题为“人才引领中医美容的未来”。来自日本、英国、美国、中国大陆的中医美容界专家参加了此次大会。

世界中联主席余靖教授、黑龙江省卫计委副主任王学军教授、黑龙江省佳木斯市市委刘洪斌副书记、世界中联副秘书长、美容专业委员会姜再增会长、世界中联学术部副主任王晶博士、黑龙江中医药大学党委副书记陈亚平教授、英国学者史蒂芬教授、美国国际中医药研究院王守东教授等嘉宾和领导出席本次大会并致辞。黑龙江中医药大学佳木斯学院李建民院长主持会议。

在学术大会上，国内外专家就中医美容的国际发展趋势、相关学术研究、人才培养、临床经验等进行了学术

交流：辽宁中医药大学朱爱松教授作了《基于体质论后天之本与衰老》学术报告、任晓艳教授作了《针灸埋线与美容》学术报告、美国国际中医药研究院王守东教授作了《中医针灸美容抗衰老在国际上新趋势》学术报告、黑龙江中医药大学佳木斯学院陈景华副院长作了《论中医美容高职人才培养》学术报告。在随后举办的系列讲座中，来自世界各地的美容行业中专家代表进行了更加广泛的学术交流。佳木斯学院美容专业学生进行了美容技能展示。与会领导与来宾参观了佳木斯学院美容专业实验实训室。大会还为企业与科研、教育机构交流合作搭建了展示平台，促进交流合作和科技成果转化。

世界中联代表出席联合国教科文组织 《保护非物质文化遗产公约》缔约国第五次会员大会

2014年6月2日至5日，世界中联高级专家委员会秘书长朱勉生教授以观察员身份代表世界中联参加了联合国教科文组织《保护非物质文化遗产公约》缔约国第五次会员大会。有60多个国家的政府机构以及50多个非政府组织的400余名代表参会。这一盛况反映出由公约组织提倡的“保护不同民族、人群以至个人的非物质文化遗产”这一保护人类价值观的重要理念和举措得到了广泛认同和一定程度的执行。

大会讨论通过了2012年至2014年工作报告，并对下一个十年提出规划设计。与会缔约国成员和参会者一致认为应当遵循“非统一模式”的原则，在地方、国家和国际的不同级别，提高对非物质文化遗产及其相互欣赏的重要性的认识，并且尽可能地开展国际合作提供国际援助，以期更有效更合理地对非物质文化遗产进行保护。

2012年，世界中联副秘书长黄建银参加了第四届缔约国大会，世界中联通过该大会认证，成为联合国教科文组织的咨询机构。

第十一届世界中医药大会将在俄罗斯圣彼得堡召开

以“东方西方文化融合、共创未来医学模式”为主题的第十一届世界中医药大会将于2014年10月在俄罗斯的圣彼得堡召开。这次大会是世界中联推动中医药国际发展“长征行动”的重要一站。

为广泛传播中医药文化，提高国际从业者的学术水平和医疗服务质量，扩大中医药在世界的影响，使中医药更好地为世界人民健康服务，世界中联重点打造了世界中医药大会。自2003年至今，已在中国、法国、加拿大、新加坡、中国澳门、澳大利亚、荷兰、英国、马来西亚、美国连续举办了十届，在国际上产生了积极的影响。不

仅吸引了一大批国际中医药工作者，扩大了中医药国际化队伍，有效地促进国际中医药学术水平和服务质量的提高，而且引起了所在国家和地区政府部门及组织的高度关注和重视，增进了相关国家政府及组织对中医药和各国传统医药的了解和支持，为中医药的国际传播和发展营造了良好的外部环境和氛围。

第十一届世界中医药大会期间，将有来自世界各地的中医药和各国传统医药、现代医药学领域以及相关领域医疗、教育、科研、管理、生产、贸易的专家学者和企业家汇聚一堂，共同分享中医药基础理论研究、中医药临床实践经验、临床疗效评估体系研究、特色疗法体会及推广、中医养生保健治未病研究等；中药及应用研究、中医药国际化、信息化研究、中医药在世界各国的发展，各国中医教育、科研动态；中医药文化与非物质文化遗产保护；道地药材与濒危珍稀动植物保护等成果。

大会还将为国际从业者搭建中医药服务贸易平台，促进中医药产品交流和科技成果转化。

世界中联将举办“首届世界中医药服务贸易网上博览会”

由世界中联主办、世界中医药网承办的“首届世界中医药服务贸易网上博览会”将于2014年10月16日-2015年1月15日上线展出。博览会的主题为“展示、推介、传播——让世界发现你”。

此次面向世界举办网上中医药服务贸易博览会，借助于网络优势，为各国中医药的医疗、保健、科研、教育、产业、文化等单位搭建宣传、展示、交流合作和贸易的平台，促进中医药服务贸易的深入开展，进一步加快中医药的国际传播，让世界各国人民更多的了解、认识、信任中医药，进而推广使用中医药。

网上博览会将设医疗、保健、产业、科技、教育、文化六大展区。内容包括名院名科、名厂名店、特色诊疗技术、医疗器械、中药及保健产品、科技成果及专利产品、国际教育机构与培训项目、中医药文化基地、图书影像产品等，重点突出精品和特色、质量和疗效，体现科学性、创新性、实用性。

报：国家中医药管理局领导

送：国家中医药管理局有关部门及领导；世界中联高级专家委员会及工作咨询委员会

发：世界中联各部门、各专业委员会；各省级中医药主管部门；各中医药大学校长

共 220 份